

EL Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.

Anuncios y comunicados á precios convenientes; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 758'6 mm.—Temperatura mínima, 10'6.—Id máxima sombra, de ayer 19'6.—Fuerza y dirección del viento; calma E.—Estado del cielo, cubierto—Pluviómetro, 0'0 m. m. Evaporación 1'6.

AÑO V.

NÚM. 181.

Lunes 10 de Noviembre de 1913.

RESUMEN DE AYER

Las elecciones se verificaron en toda España con tranquilidad, salvo algunos pequeños incidentes.

Azcárraga ha sido nombrado presidente del Senado.

En Marruecos ha habido ligeros tiroteos entre nuestras tropas y los moros.

SIN LUCHA

Así resultaron las elecciones de ayer. Mejor dicho, no hubieron elecciones. Retirado nuestro partido por las razones que alegamos el sábado, desapareció la contienda.

La disidencia liberal y la conservadora, pueden estar contentas de su «triunfo». Tuvieron el campo libre. Que les aproveche.

La animación fué a la hora del yantar. En los colegios se celebraron suculentos banquetes. Estos estuvieron concurridos de situacioneros. De salud les sirva.

D. Manuel Ruiz Valarino que vino a dirigir la batalla, puede sentirse satisfecho. Gozó ayer de una de las mayores alegrías de su vida. Nos asociamos a su sentimiento.

Los nuevos ediles pueden preparar el fraude... Pronto lucirán sobre su abdomen el codiciado fagín; y sobre la pechera, la deseada medalla.

¡Qué dicha! Cuatro años van a representar al pueblo, cuyos intereses administrarán con la diligencia de que son capaces.

Que los bendiga la Patria... chico.

Y que publiquen cuentas, eh?

IRONIAS DE LA HISTORIA

Parece cuento y por eso será leído mi relato.

Tuviera saber filosófico, encerrara enseñanzas prolíficas y dárías con él de través porque gustas de frivolidades miúsculas; lee pues sin prevenciones.

Es un trozo de historia folletinesca, de esa hoy en boga que cuenta las hazañas de mathechos y aventureros... y que tiene una enseñanza con sabor de ironía, acerca del valor de la fama y de los juicios de la opinión.

Erase que se era...

¿No recordáis las hazañas de la piratería?

¿No habéis leído las historias romanas que dan cuenta de las luchas sostenidas contra los piratas fenicios, que infestaban el «Mar nuestro»?

¿No leisteis en Suetonio y en Plutarco que se apoderaron de César?

¿No conocéis la gesta de los piratas chinos?

¿Y de los que infestaron los mares de las Antillas, o de los que con Barbarroja tuvieron en jaque a Carlos V. frente a Túnez, tampoco escuchásteis hablar?

Pues voy a hablaros del más célebre de todos ellos, del que sin duda inspiró a Espronceda su canción, del que llamaron Rey del Madagascar, de Avery.

El era inglés. España le hizo contramaestre de un barco que fletó contra los piratas de las Antillas.

Estando en la Coruña y ébrio

el capitán del buque, Avery sublevó a la tripulación, llevó anclas y ya en alta mar abandonó al capitán en una falúa.

Cerca ya de Madagascar, se apoderó de un buque que llevaba cuantiosos tesoros al gran Mogol.

Después de muchas peripecias que no hacen al caso, llegó Avery a Inglaterra sin un centavo, pero llevando en el cinto más de 800.000 pesetas en pedrería.

Tuvo mala suerte al intentar deshacerse de aquel tesoro, porque el joyero a quien se lo confió, le amenazó con descubrirlo si se hacia alguna reclamación.

Mientras el pirata vagaba muerto de hambre por las calles de Plymouth, se representaba en toda Inglaterra una obra que llevaba este nombre:

«Avery o el pirata afortunado»

La fama de Avery corría por la soberbia Albión como la de un hombre que se había convertido en rey de Madagascar y que poseía una armada invencible.

Hasta el Gobierno Inglés tomó la cosa en serio y decidió ofrecer su perdón al Rey de Madagascar a cambio de un tratado de alianza.

El día en que se hizo pública la noticia, unos cuantos marineros la comentaron tan bacaladamente en una taberna que despertaron a un pobre famélico que por allí dormitaba...

—De todos modos, dijo uno de aquéllos, todo será que Avery acepte. ¿Qué se le da a él del

perdón que le ofrece el Gobierno?

—¡Vaya si se me dá! repuso el pobre para su sayo, abandona la tasca para llorar a cabo la sumisión.

Fueron vanos sus propósitos, poco después caía muerto de hambre en medio de la calle, no muy lejos de un cartel de teatro que anuncia:

—¡Avery o el pirata afortunado!

—¡Sarcasmo de la fama!

Luis Ezcurra

A CORREO VUELTO

O somos muy romos de medillo, o nos parece descubrir en la sección Comentarios políticos de «El Diario» correspondiente al dia último, cierto sabor de amarga contrariedad por lo que venimos diciendo en «El Eco» hace algunos días, respecto a política local.

¡Cómo ha de ser, buen colega! Es el efecto natural de ciertas verdades.

Y como el empleo de éstas cierran el camino a toda controversia, lógico es también que el aludido periódico tome otros derroteros, muy corrientes por cierto en él, y desconfiando al terreno personal, pretenda molestar a uno de nuestros redactores, atribuyéndole temerariamente la paternidad de los escritos, causa de su molestia.

Ahora bien, si empleando esas groseras o innobles armas cree el colega que va a detener nues-

tra pluma y a conseguir que no emitamos nuestros juicios sobre los actos políticos de los señores Valarino y demás caudillos de menor cuantía, ni comentemos las impresiones que recojamos y nos sugiera nuestra mente tocante a los mismos, siquiera no les sean muy favorables, es creer un absurdo, y perder lastimosamente el tiempo.

Así pues, dejo a un lado esas bagatolas, impropias de un periódico serio, y que acusan ingenuidad de recursos intelectuales en su autor, y entienda que no producen el efecto que se busca en tanto que no sean empleadas con más sombra.

Entendemos (sin que esta palabra suponga resabios de «dómine» absorbente), que la opinión puede juzgar como tenga por conveniente a los hombres públicos y a los partidos políticos, y el periodista está en su derecho al reflexionar en el periódico esa opinión, sin que nadie lo tenga a molestarse, que es precisamente lo que al colega le ha ocurrido en la ocasión presente.

Pues eso derocho es el que nosotros hemos ejercitado y seguiremos ejercitando en este periódico, mientras el partido liberal de esta localidad y sus jefes se hagan acreedores a nuestras más severas censuras; y lo haremos como lo venimos haciendo, calmando toda clase de rencillas personales, pero sustancialmente lo que con aquellos se relacione y caiga más o menos directamente bajo el dominio público.

Respecto a que el señor Valarino estuviera en Orihuela, atentando con su presencia a sus correligionarios cuando las elecciones de concejales de 1909, replicamos al colega que en aquella batalla, el capitán tuvo que desplegar muy poca habilidad y sus soldados demostrar menos valor, porque la plaza estaba vendida por algunos de sus leñeros, que saltaron traicionariamente a la lealtad que debían a su jefe; y para obtener así la victoria, más noble y decoroso es no intentarla. Eso fué todo.

Contestando a la alusión de los cuatro soldados y un cabo que hace «El Diario», refiriéndose a nuestros amigos, le diremos

que en ocasiones, tan exigua hueste se ha bastado para tomar una trinchera, por los corteros disparos que la artillería puede dirigir desde lejos al enemigo... Y basta de sínil y do réplica.

Nuestro Prelado

Su Consagración

Ayer recibimos el siguiente telegrama de nuestro activo e ilustrado redactor-corresponsal en la Corte, señor Huidobro, el cual despacho lo fijamos en la puerta de nuestras oficinas, agradiendo numeroso público a leerlo.

Madrid 9, a las 12'50,

En la iglesia de PP. Jesuitas se ha verificado la Consagración del Obispo de esa diócesis. Ha sido consagrante el Nuncio de San Santidad asistido por los Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión. Asistió numeroso público debido a las simpatías que el Dr. Plaza tiene en esta Corte. Entre la numerosa y distinguida concurrencia ha sido objeto de alegres censuras la ausencia del diputado a Cortes por ese distrito y lo mezquino de la comisión enviada de ese ayuntamiento, compuesta de un solo individuo. Asistió el señor Marqués de Raful.—Huidobro.

La becerrada de ayer

A festival minúsculo, reseña parca, hasta ocho apreciables adolescentes pedalearon peritos por el anillo y corrieron seis mil vueltas que entre tres o cuatro consiguieron.

Después, las gentilísimas presidentas dieron su venia y las coadrillas hicieron el paseo.

Dos jinetes apuestos corrían la llanura, ocuparon sus puestos los de tanda y pisó la arena el

PRIMERO un escrupuloso choto.

Correspondió a Meca y ¡válame Dios! ¡qué manera de sudar!

Decididamente es más fácil matar un ternero que matarlo cono «il faut.»

SEGUNDO

Era berrendo en cardeno; otra babosa insignificante pero

con mas rabia que un grano de pimienta.

Correspondió morir a manos de Pepo Zerón que con la muerte estuvo afortunado y atinó al segundo mandoble.

Ovación y oreja.

TERCERO

Otro pár culo casearrabias. Cuando se fuó al otro mundo aplaudía con las cuatro patas a su matador, que lo fué Luis Zerón, tan bien avenido con los artefactos de Guttemberg como con los quehaceres de Cúchares.

En premio a un buen estocazo, cortó la oreja.

EL CUARTO...

era un automóvil en miniatura, una especie de liebre con pezuñas.

El pobre Cayetano Ballesta que lo toroaba a vista de pájaro, hubo de correr más, detrás de aquella cabra loca que corren los del bárka tras la vara.

Tan nerviosillo se puso el «diestro» que no pudo quedar como quisiera.

El reciente rodó a las plantas del «carnicero» hecho un «ovilejo.»

Las presidentas lindísimas, obsequiaron a los espadas con sendos regalos.

El peonage cumplió bien, en especial Martínez Arenas, Galiano y Esteban Ruiz.

Los regalos correspondieron a los números 610, 1358, 343 y 2203.

Hojeando periódicos

«La Epoca» demuestra que no es de necesidad una ley especial para fijar las fuerzas permanentes del Ejército para 1914.

«A B C» inserta una crónica de su corresponsal en Berlín Julio Camba.

«La Correspondencia de España» publica un artículo de Taf sobre administración y política.

«El Universo» dedica su fondo a la actitud política en que se ha colocado el señor Maura.

«El Correo Español» dice que el Sr. Dato no tiene consistencia para vivir en el Poder más de un semestre.

«La Correspondencia Militar» escribe otro artículo sobre la situación económica de la oficialidad.

«El Mundo» escribe sobre las mancomunidades comentando los discursos pronunciados en la Sala Imperio de Barcelona por Cambó y Abadal.

«Diario Universal» pone algunas consideraciones al artículo publicado.

do en «A B C» por D. Miguel J. Oliver juzgando la última crisis.

«El Debate» comenta también el citado artículo del señor Oliver.

DESDE PARÍS

UN LADRON SIN SUERTE.

Vale más ser rata de hotel que aviador; lo primero es, desde luego, menos peligroso y más lucrativo que lo segundo. Ese Urbano Thaust que acaba de ser detenido, desde hace 20 años ejercía sus trabajos u operaciones en los «palaces»... Durante 20 años se apoderó de múltiples maletas, sacos de mano, cofres de alhajas y carteras, sin detenerse nunca en las bagatelas. Effectivamente, dejaba los zapatos a los principiantes y a los modestos de la profesión.

Durante 20 años este viejo rata se burló de los más finos y adiestrados perros de caza. Al fin ha entrado en el «Santé-Palace Hotel» de París ¿Será para desempeñar el papel de director? Mucho lo temo.

De cualquier modo, es alarmante pensar que durante tantos años, un rata de esta talla, haya podido escapar a las pesquisas de la policía y vivir así por partida doble: ladrón en París; buen esposo y buen padre en Bois Colombes.

Recientemente un estadístico del Palacio de Justicia, demuestra que de cien procesos criminales, solo 30 terminaban con prisión y condena. De otra manera dicho: 70 delincuentes quedaban en ignorado paradero. Y aun creo que los 30 condenados pueden clasificarse como sigue: 5 inocentes; 10 en condena condicional; 5 indultados; 1 que se fuga y 9 que sufren la pena hasta su extinción.

Esta última cifra acaso sea exagerada.... Verdaderamente los señores malhechores tienen un buen partido... Comprendo la frase de Thaust, que detenido por milagro después de 20 años de campaña, exclamó: ¡decididamente no tengo suerte!

CAPITULO DE FIESTAS

Las que este año han celebrado los vecinos de la calle del Pintor Agrasot en honor de Ntra. Sra. de la Salud, han sido más solemnes y mucho mejores

que las celebradas en otros años
En la función de iglesia que
tuvo lugar ayer mañana en el
Monasterio de S. Juan, cantó
las glorias de María el joven sa-
cerdote D. Juan Rubio Porta.
La oración que pronunció fué
hermosísima, desarrollando el
tema de una manera admirable,
por lo que recibió muchas felici-
taciones.

La procesión de anoche recorrió el itinerario de siempre, siendo crecido el número de alumbrantes que iba.

Ha sido de notar una cosa, y es que en el traslado de la santísima Virgen el sábado en la noche, desde la calle a la Iglesia, fué muy escaso el número de hombres que alumbraban, cosa que al cronista llamó mucho la atención por ser siempre esta calle una de las que más se han distinguido en cuanto se ha relacionado con alguna cosa en que hubieran de exteriorizarse los sentimientos religiosos.

Por lo demás solo me resta una cosa; enviar desde las columnas de este periódico modelo de imparcialidad, mi felicitación y enhorabuena mas entusiasta al único que ha trabajado para que la Santísima Virgen no careciera de nada.

Don Juan Rubio Porta festejando con el entusiasmo en él peculiar a Nuestra Señora de la Salud ha sabido interpretar tan bien los sentimientos sinó de toda de la mayor parte de la calle que en manera alguna aún cuando lo intentase debe dejarse abandonar el cargo que tiene.

Si tal cosa hiciera no sería acreedor al aplauso sincero que desde el periódico le envía.

LABAEMBER

Desde Benferri

Ayer contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio en la parroquial Iglesia de San Jerónimo de este pueblo, el distinguido y simpático joven, don Leon García Mira, y la joven y elegantísima Sta. Doña Emilia Navarro Diaz, hija del rico propietario y jefe del partido conservador de esta localidad, don José Navarro Sánchez.

En el acto de la ceremonia fueron apadrinados por el pro-

pietario y concejal de dicho Ayuntamiento, D. José García Mira (menor) hermano del novio, y su joven y bella esposa, Doña Rosario Mira García, recibiendo la bendición nupcial de manos del virtuoso y sabio canónigo de la S. I. C. de Orihuela, D. José Díaz García, parente de los contrayentes.

Después de la ceremonia pasamos los invitados a la Casa palacio de la desposada en donde fuimos obsequiados con un expléndido y exquisito refresco, abundando los dulces, pastas, licores y habanos, saliendo todos muy contentos y satisfechos de las atenciones de que fuimos objeto por parte de los dueños de la casa, después de haber recorrido todas las dependencias de dicho palacio y haber admirado los valiosos e innumerables regalos que ha recibido la novia, como prueba de las muchas y bien cimentadas simpatías con que cuentan ambas familias en esta y en particular la joven desposada.

Sin que a nosotros nos olviden, y que pronto nos reunamos en dicho templo para que a algunos de los que hemos formado parte en el acompañamiento nos lean la epístola de San Pablo, hacemos votos porque tengan una interminable luna de miel, y que sean muy felices y venturosos en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

Hoy 7-11-1913

Sueltos y Noticias

NODRIZA.—ANTONIA NAVARRO MATEO, de 23 años de edad, con leche de 5 meses, se ofrece para criar en casa de los padres.

Para tratar con la interesada dar aviso en esta administración.

—Hállase restablecido de su dolencia nuestro compañero de redacción Sr. Surabia.

Lo celebramos mucho.

—Ayer hubieron fiestas en las ermitas del Molino de la Ciudad y del camino viejo de Callosa.

—En Redován, ha dado á luz una hermosa y robusta niña que ha venido al mundo con toda felicidad, la Sra. Doña Concepción Gilabert, distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Miguel Mazón Ferrer.

Recibian los dichosos padres nuestra más entusiasta enhorabuena por tan fausto acontecimiento de familia.

—Ha sido quitada la Tómbola que había instalada en la plaza del Salvador.

En el acto de la ceremonia fueron apadrinados por el pro-



MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LA MAS PERFECCIONADA
C 88 P F A F F 88 8

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.

Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparato modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases.

Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA ORIHUELA.

PARA LOS FUMADORES

Legitima piedra METAL AUER para encendedores de todos sistemas.

50 céntimos docena.

Depósito: Manuel Cremades, Mayor 17 y 19.

—FRANCISCA SEMPERE AMAT profesora en partos domiciliada en la calle de San Pablo frente a Santa Justa ofrece sus servicios así como os de su academia preparatoria, para enseñanza de dicho arte.

LA TOS FERINA, lo saben se madres, se cura con la LA TOSFERINA del «Dr. Caldeiro». En farmacias 5 pesetas, por 5'50 la remite el autor Puerta le Sol, 9 Madrid.

CONTRA LA SEQUIA

Agricultores ¡Atención!

Se alquila a precio económico un magnífico TREN DE DESAGÜE para riegos y construcción de pozos compuesto de motor y bombas.

Se vende una BOMBA CENTRIFUGA con 16 metros de tubería, sin usar, que puede extraer de 3.500 4000 litros de agua por minuto.

Informarán en esta redacción.

ELEUTERIO GARCIA

PAÑERIA

Grandioso surtido en Estambres, Vicuñas, Armures y Drapies.

Selecta colección en Plumas, Lorneis e Ideal propios para abrigos de señora.

Escogida colección en Gabanes Pluma y Chester gran fantasía.

Bonitos tipos en pantalones de medio ancho estilo inglés.

Todos los géneros a precios baratos.

Tip. de L. ZERON E HIJOS
ORIHUELA

PEDRO AVILA MACIA

19 36 COLCHONERO

Se ofrece al público para cuantos trabajos se necesiten en el ramo de colchonería.

Se hacen a la perfección y a precios económicos.

PINTOR AGRASOT, 1 y SAN JUAN, 6
ORIHUELA

DISPONIBLE

EQUIPO

DOLOR DE CABEZA

SEÑA LATIM abrigos militares
damos articulares, la Cística la Piesayia de los tuberculosos, Diamonterreas los retortijones uterinos al Zonaete. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebolde, sino en las *cephalgie etiología deformada*, en las Neuralgias á *trigemina* (producidas por el frío), intercostales, arátmicas y sifilíticas; en las *gastroalgias*, los Reumáticos, etc.



EL ORIOLE

GUAROS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

ALMACEN DE MADERA

ADOFO WANDOSE Y CALVACHE

CALLE DE UNION. AGRICOLA.—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran variedad de precios, y desdeños en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, visto que el señor Wandose Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero con objeto de poder competir con todos los almacenes de España.

ADOFO WANDOSE

CALLE DE UNION

AGRICOLA.—ORIHUELA